

“这车若长腿跑了，追到山沟沟也得把它找出来！”

本报讯(记者 宁亚琴)近日,群众王先生将一面印有“真心为百姓 人民好警察”的锦旗送到大通县公安局车管所民警鲁微微和辅警张晓龙、郭玺手中,握着民警的手激动地说:“这两年多亏了你们帮忙找车,不然我的驾驶证和‘交管12123’APP学法减分都用不了,生活全乱了!这面锦旗是我的一点心意,谢谢你们!”

时间回溯到2023年4月,王先生急匆匆走进车管所大厅,“警察同志,我名下有一辆重型货车卖出去两年了,可买家一直没过户,后面多次转手,现在车不见了,还报废了,导致我的驾驶证被锁,‘交管12123’APP学法减分也用不了!这可怎么办啊?”他双手撑在受理台上,脸上满是着急。车管所重点车辆办公室张晓龙赶忙递上一杯水,“王先生别着急,您先把具体情况讲清楚,我们一定帮您想办法!”鲁微微安抚道:“车辆注销有明确规定,只要能找到车,问题就能解决。”在详细了解车辆出售时间、交易记录等信息后,鲁微微立即向大队领导汇报,随后组织警力展开调查。两年间,他们多次前往相关部门协调,克服种种困难多方寻找。面对车主多次转手、档案缺失等困难,张晓龙和同事打趣道:“这车若长腿跑了,追到山沟沟也得把它找出来!”

功夫不负有心人,2025年4月初,张晓龙终于找到了这辆车,他第一时间拨通了王先生的电话:“王大哥,车找到了!我们已经按照程序监督完成解体报废,明天就能给您办注销!”电话那头,王先生先是一愣后激动地说:“真的假的?两年了,我以为没希望了……”注销手续办结当天,王先生指着驾驶证上解锁的“正常”状态,满脸笑容地说:“以前总在手机上看到警察帮群众解决问题,没想到今天轮到我了!”

“群众的‘急难愁盼’就是我们的工作方向,今后我们会继续优化服务流程,让每一名群众都能感受到车驾管窗口的‘温度’。”鲁微微说。据悉,今年以来大通县车管所还推出“延时服务”“绿色通道”等便民举措,真正将“我为群众办实事”落到实处,已累计解决历史遗留车辆问题10起,收到群众锦旗4面。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

湟中区全城“焕新”行动进行时

本报讯(记者 王琼)为贯彻落实城市精细化管理要求,全面推进洁净城市建设,湟中区市政公用服务中心坚持“党建引领+党建赋能”,联合区城乡管理局在和平路、庄隆路等重点路段开展“全城大清洗”行动,通过立体联动、党员带动、长效驱动,以绣花功夫提升城市品质,打造宜居宜业宜游美好家园。

据了解,清洗行动采取“科学规划+科技赋能+多方联动”工作模式,构建全方位清洁体系。科学调配高压洒水车、多功能洗扫车等6台专业设备,通过“冲、洗、擦”组合式作业,深度清洁鲁沙尔城区主次干道2.48公里;组建由党员干部、城管队员、环卫工人构成的70人攻坚队,分设护栏清洗、市政设施擦拭专业小组,对2400米交通围栏逐寸擦洗,让53处城市家具焕亮如新,给3400平方米人行道精细“美颜”。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,中心班子成员一线督战,党员干部带头践行“马路办公”。通过划分党员责任区,建立“1名党员+2名环卫工人+N个作业点”包保机制,对顽固污渍、护栏积尘等卫生死角开展“清零行动”。同步实施“日巡查”督导制度,组建1支巡查组开展全过程质量把控,确保清洗成效经得起检验。科学制定“城市清洗”行动工作指南,定期开展“机械深度洗扫+人工精准保洁”常态化清扫保洁工作,确保“每日人工普扫精准高效,每周深度清洁全面覆盖,每月城市清洗巩固升级”,实现“路见本色、物显真容”,让洁净成为城市永不褪色的“招牌”,用看得见的变化提升辖区群众和来湟游客的体验感,以实实在在的治理成效彰显民生温度。

压面机“咬手”不松口 消防破拆紧急救援

本报讯(记者 悠然)4月15日7时32分,西宁市消防救援支队指挥中心接到报警称,西宁市城东区乐家湾镇乐家湾新村某建筑工地食堂内,一名女子使用压面机时,因操作不慎手部被卡住,西宁市消防救援支队指挥中心立即调派金塔路消防救援站1辆抢险救援车6名消防救援人员赶赴现场进行救援。

据了解,救援人员到达现场后发现,该女子右手卡在压面机两个滚轴缝隙中,若强行拖拽可能造成二次伤害。由于疼痛和惊吓,女子情绪激动,消防救援人员一边安抚女子情绪,一边利用液压扩张钳对滚轴进行精准扩张,经过多次尝试,最终扩大滚轴间距,小心翼翼地将女子被卡住的右手取出。随后,该女子立即前往医院进行治疗。

消防部门发出提示,在进行机械化设备操作时,一定要格外谨慎小心,严格按照规范操作,并保持注意力集中。若不慎被机器卡住,要冷静应对,及时断电,采取科学合理的办法自救,切勿生拉硬拽,如无法自行脱困,请立即拨打119进行求助。

紧急提醒:防范电子医保凭证被盗刷

本报讯(记者 刘瑜)近日,市医疗保障经办服务中心陆续收到举报,有不法分子利用AI人工智能技术盗用参保人电子医保凭证通过人脸认证、扫描医保电子凭证等方式,购买安宫牛黄丸、人血白蛋白等高价药品。目前,公安部门已介入相关调查。为保障广大参保人的个人账户基金和门诊统筹基金安全,市医疗保障经办服务中心发布紧急提醒。

就医购药过程中,参保人需积极配合医疗机构进行“人证相符”核验和实名

登记,保证医保凭证的使用者是本人。

为降低盗刷风险,建议参保人在就医购药时优先选择人脸识别方式。同时,要避免远程购药、长时间展示医保电子凭证,以及在刷卡结算时被他人窥视等行为。一旦发现异常,应立即暂停刷卡结算,必要时及时向医保部门举报,并向公安部门报案。

目前定点医药机构也加强了对医保盗刷的管控措施。在售卖单价高、疗程长的特殊药品,如抗肿瘤药、罕见病药等时,将在线下复核处方,

必要时会限制远程直接结算。对于安宫牛黄丸、人血白蛋白等高值药品及处方药,医药机构会严格审核开具处方的医师资质、患者病史及用药合理性,希望参保人给予理解和支持。

市医疗保障经办服务中心表示,将持续关注此类问题,加强与公安等部门的协作,严厉打击医保领域违法犯罪行为,全力守护好参保人的“看病钱”“救命钱”。广大参保人若有任何疑问或发现可疑情况,可拨打医保服务热线进行咨询和反映。

城北区开展全民义务植树活动



本报讯(记者 小蕊 摄影报道)春风拂绿正当时,植树造林添生机。为积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推进生态文明建设,4月16日上午,城北区在小有山开展春季义务植树活动。活动以“互联网+全民义务植树”形式举行,来自区直机关、企事业单位的520余名党

员干部群众挥锹培土,栽下2600余株云杉、山杏,用实际行动为城区增添一抹盎然生机,助力“首善之区”生态宜居幸福城建设。

挖坑、放苗、扶正、培土、压实……植树现场,处处是忙碌的身影,大家精神饱满,分工协作、密切配合,严格按照植树技术规范要求,栽种树苗。在大

家的共同努力下,一棵棵新栽种的树木错落有致、迎风挺立,在明媚春光中焕发出勃勃生机。据城北区自然资源和林业局相关负责人介绍,今年植树活动依托“互联网+”模式,打破了时间与空间的限制,搭建起便捷的义务植树平台,让更多市民和企事业单位能够参与到植树活动中来。在苗木选择上,城北区自然资源和林业局严格实行“三证一签”制度。在栽植工艺上,落实专人负责制,严把苗木、整地、栽植关口,技术人员现场采用“三埋两踩一提”标准化作业,手把手进行技术指导,在后续管护中,将建立“林长+护林员”二级责任制,配套滴灌系统,确保造一片、活一片、成林一片。

近年来,城北区始终坚定不移地践行“绿水青山就是金山银山”的理念,积极推进生态文明建设,通过持续实施“河湟地区生态保护修复和水土流失综合治理项目”“河湟地区生态保护修复和水土流失综合治理退化林修复项目”等重点工程及开展各类植树造林活动,区域绿化水平不断提升,人居环境得到显著改善。

大通县“梯次推进”地下管网建设

本报讯(记者 师晓琼)今年以来,大通县坚持“人民城市人民建”,科学规划项目建设进度,通过“多面统筹、百米递进、梯次推进”方式,在保障地下管网建设项目稳步推进的同时,最大程度降低项目建设对群众出行带来的影响,实现项目建设与群众出行双轨并行。

施工围挡,它既是一道文明施工的“安全墙”,又是城市形象的一扇窗,设置的标准、管理的水平直接关系到城市形象和品质。为进一步规范施工现场围挡设置,大通县住建局对涉及项目施工现场统一使用全封闭“白色围挡”,设置“八牌一图”、施工倒计时等标识有效隔离施工区域,防止无关人员擅自进入,避免安全事

故发生的同时,也在一定程度上减少了施工噪音和扬尘对周边环境的影响,同时也保障了群众出行安全。

“今年,我们对主道路地下管网改造的所有项目施工围挡都统一进行了规范,在维护城市整体形象的同时,也确保了项目安全施工,同时安排专人定期对围挡进行巡查和维护,一旦发现围挡有破损、倾斜或缺失等情况,就会组织人员进行修复和完善,确保围挡始终处于良好状态,营造了安全、有序的施工环境。”县住房和城乡建设局项目负责人说道。

在推进地下管网建设中,大通县住建局按照“以点带面、连线成片、以面及体”的施工原则,按照“百米递进”的方式,逐步推进改造工作,每完

成100米及时恢复,做到建设一段、恢复一段,实现了项目稳步推进与居民安全出行的和谐统一。截至目前,全县10个管网改造项目已全部开工建设并有序推进,前期通过各种平台和载体对管网改造提前进行了宣传引导,争取群众理解,在项目推进过程中通过规范围挡和安全施工,周边居民生活和出行的影响得到有效控制,也缓解了城市交通压力,群众投诉大幅降低。

“我们将持续加强与相关部门的沟通协调,不断总结经验教训,强化工作措施,全力以赴推进管网改造项目,提升大通县城市管网基础设施水平,以实实在在的成效造福人民。”县住房和城乡建设局负责人表示。

春日放风筝,安全隐患莫忽视

随着气温回升,西宁迎来明媚春日,市民户外活动增多,放风筝成为热门休闲项目。然而,风筝线引发的安全问题得到市民广泛关注,相关部门提醒市民注意安全。

近期,国内及省内媒体报道了多起风筝线切割汽车的事件,引发广泛关注。记者走访西宁市内多个广场及部分小区发现,放风筝的市民众多,但风筝线带来的潜在危险却常被忽视。据了解,风筝线多由尼龙、晴纶、丙纶等材料制成,“大力马线”和“凯夫拉线”强度是同等质量钢铁的3到

5倍。当风筝线紧绷,车辆或行人高速撞击时,极小的接触面积会产生强大压强,足以造成切割伤害。

网上关于风筝线对摩托车、电动车骑手危害的讨论令人惊心。这类两轮机动车速度较快,一旦撞上风筝线,后果不堪设想。在西宁,不少市民在广场等人员密集的地方放风筝,极易引发安全事故。

为保障市民安全,相关部门呼吁市民,选择公园、小山丘、河川旁等空旷的场地放风筝,远离电线、高压线、铁路沿线、高楼顶等危险区域和道路、

人群;使用醒目、较粗的风筝线或在线上做出标记,提高可见度,避免使用过细的高强度线;放风筝时佩戴防护手套,儿童需成人监护并选择小型风筝;避免在大风、雷雨等恶劣天气放风筝,遇强风及时收线;严格遵守《电力设施保护条例》《铁路安全管理条例》等法规,禁放区域不得放风筝,因个人过失引发事故将承担法律责任。

放风筝为春日增添乐趣,但安全不可忽视。希望市民在享受户外活动时,牢记安全第一,共同营造安全和谐的休闲环境。(记者 金华山)